

# 格桑花开伴法行 宪法精神润高原

## ——拉萨市2025年宪法宣传周活动综述

拉萨融媒记者 齐永昌

2025年12月,拉萨市以“深入学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”为主题,在全市范围内扎实开展宪法宣传周系列活动。通过“线上+线下”“集中+分散”“理论+实践”多元模式,推动宪法精神如格桑花般绽放雪域高原,融入各族群众日常生活,为法治拉萨、美丽拉萨建设注入坚实法治力量。

### 高位统筹部署 提升普法实效

拉萨市委、市政府将宪法宣传作为法治建设重点任务,紧扣党的二十大精神等,制定专项实施方案,明确责任分工,构建起党委领导、协调小组统筹、多方联动的组织格局。活动期间,全市机关楼宇、社区广场、公交站点、宗教场所、基层警务站等500余处宣传点位,通过双

语电子屏、宣传栏、门户网站等载体,全面投放宪法知识,提前营造出浓厚法治氛围。

12月2日,宪法宣传周在宗角禄康公园正式启动,“格桑花”法治基层行文艺演出同步上演,各县(区)联动开展集中宣传。次日,全市举办宪法专题辅导报告会,邀请法学专家以“法条+案例”形式,深入解读宪法在保障权利、促进发展中的重要作用。12月4日,拉萨市在自治区“宪法宣传周”暨“八五”普法成果展上亮相,全面展示普法创新实践。我市法治微视频《拉萨说法之守护防线》获全区二等奖,金牌宣讲员获评自治区“格桑花”宣讲员,多个案例入选全区优秀案例集。同日,“知法于心 守法于行”主题宣讲在宗角禄康公园开展,金牌宣讲员用贴近生活的语言,向300余名干部群众传递法治精神。基层行活

动中,普法队伍深入当雄县堆灵村、堆龙德庆区加人村,以“物资+文艺+宣传”方式,让宪法知识走进农牧民生活。线上,“云课堂”、有奖答题、普法视频课吸引近2万人次参与,累计答题抽奖4.4万余次,“法治拉萨”云平台浏览量超11万次,智慧普法成效显著。

### 推进“宪法七进” 实现全覆盖

在我市开展的宪法进农牧区、进社区、进机关、进宗教场所、进校园、进企业和进网络活动中,市农牧局、市人民检察院等单位聚焦土地流转、生态补偿等热点,发放“法治礼包”,各县(区)举办活动120余场;我市各街道深入社区开展普法50余场,重点宣传公民权利、反诈、未成年人保护等内容,助推基层治理法治化。全市机关开展会前学

法、宪法宣誓,市总工会通过“五送”活动寓教于乐,强化公职人员依法履职意识。我市统战系统及寺管会开展了“法律进寺庙”活动,增强宗教界人士国家意识、公民意识、法治意识。

同时,各学校通过国旗下的宣讲、晨读宪法、模拟法庭等形式,覆盖学生8万余人次,筑牢青少年宪法信仰。市工商联、市总工会等部门深入企业开展宪法宣传,推动法治精神融入经营管理,各普法单位利用新媒体平台发布图文资讯、直播宣讲,构建常态化线上普法阵地。

此次宪法宣传周活动形式多样、覆盖面广、参与度高,切实推动了宪法精神深入人心。下一步,拉萨市将以此为契机,持续完善普法机制、创新宣传形式,让法治之花如格桑花般在高原常开不败,为经济社会高质量发展与人民群众幸福生活提供坚强法治保障。

## 法治清风润民心 信访普法入画来

### 拉萨市法治信访主题公园落成投用

拉萨融媒讯(记者丁增美朵)12月15日,拉萨市信访局联合12家市信访工作联席会议成员单位,在城关万达广场西侧的拉萨市法治信访主题公园举办“党旗下誓守信访初心 法治中践行为民使命”主题宣传活动。作为全区首个集教育性、观赏性、实用性为一体的信访普法阵地,该主题公园的落成,让法治文化与城市休闲空间有机融合,为拉萨信访工作搭建了宣传新窗口、联系群众新纽带。

拉萨市法治信访主题公园的建设,是拉萨市信访局践行“以人民为中心”发展思想、创新信访工作形式的重要举措。公园打破传统普法的时空限制,通过常态化展示《信访工作条例》等政策法规,让群众在休闲漫步中直观了解信访渠道和诉求表达方式,引导依法理性反映诉求;同时结合“八五”普法内容,定期举办主题宣讲、知识问答等活动,着力营造“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好社会氛围。

活动现场,彩色宣传展板在阳光下格外醒目,《信访工作条例》核心内容、典型信访案例解读、依法信访流程示意图等图文并茂的内容,吸引了众多过往群众驻足观看。活动以“沉浸式普法+互动式服务”为特色,设置政策咨询区、案例解读区、有奖竞答区,由信访干部、专业律师、法治宣传员组成的宣传小队,通过发放宣传手册、现场答疑解惑、模拟信访流程等形式,对“信访事项



图为活动现场,宣传员向过往市民群众发放宣传手册。

拉萨融媒记者 丁增美朵摄

如何提出“走访代表人数限制”“哪些行为不合法”等群众关心的热点问题,结合典型案例逐一拆解,用通俗易懂的语言解读条例条款,引导群众树立“理性信访、依法维权”的正确观念。

“我觉得挺有意思的,收获特别

多,以后遇到纠纷就知道怎么合理解决了。”市民拉旺在参与活动后表示,会把学到的知识分享给家人朋友,让更多人了解依法信访的相关规定。

“主题公园架起了联系群众的连心桥,让群众在休闲中就能清楚

信访程序、掌握诉求表达方法。”拉萨市信访局副局长姜玉祥介绍,下一步将继续开展多种形式的普法宣传,不断优化便民服务,为信访工作高质量发展和法治拉萨建设注入更多力量,也期待市民常来公园走走,共同营造浓厚法治信访氛围。

## 墨竹工卡县:汇聚志愿力量 共建美好社会

图为活动现场,志愿者为老人免费理发。  
拉萨融媒记者 莫瑞英摄

拉萨融媒讯(记者莫瑞英 通讯员果珍)近日,墨竹工卡县围绕“汇聚志愿力量 共建美好社会”这一主题,举办了国际志愿者日主题活动。活动现场亮点纷呈。开场舞《吉祥颂》由松赞艺术团倾情

演绎,舞姿灵动,饱含着对志愿者们的诚挚祝福;紧接着,《吉祥盛装》充分展现了浓郁的民族风情;歌曲《牧人之子》则以动人的旋律,传递出志愿者们的热忱与担当。每一个精彩节目都引得台下观众掌声雷动。

同时,活动特别邀请了市委党校讲师格桑次仁前来宣讲。他用通俗易懂的语言对党的二十届四中全会精神进行解读,将战略部署转化为群众能

够听懂、领会的大白话,有力推动了全会精神在基层落地生根。

活动尾声,免费义诊、免费理发、政策宣讲等志愿服务项目同步开展,志愿者们用实际行动践行着初心使命,让群众在家门口就能享受到便利。此次活动中向志愿者们表达了敬意,更让志愿精神深入人心,为墨竹工卡县凝聚起了共建美好社会的强大合力。

## 市政协“规范拉萨传统服饰文旅应用 助推文旅产业发展”专题协商座谈会召开

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)12月17日,市政协在前期调研基础上,组织市直相关部门负责人、部分市政协委员,邀请相关专家学者和行业代表,召开“规范拉萨传统服饰文旅应用 助推文旅产业发展”专题协商座谈会。

会上,市文旅局、古城管委分别通报相关工作开展情况;与会人员立足自身行业领域和专业视觉,紧扣主题提出了有前瞻性和可操作性的意见建议。

宋留柱强调,要认清问题,加强研究;要系统梳理,形成成果清单;要精准对接,推动采纳落实。

市政协秘书长邹玉明出席。

## 学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)党的二十届四中全会召开以来,市中级人民法院迅速掀起学习贯彻全会精神热潮,将会议精神与思想精髓深度融合,审判执行工作全过会,反响热烈,行动坚决,展现出在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家的司法担当。

市中级人民法院研究室主任张大利告诉记者:“党的二十届四中全会是我们党在向第二个百年奋斗目标进军新征程上举行的一次十分重要的会议。作为高原司法工作者,我们要认真学习,深刻领会,迅速掀起学习、宣传、贯彻、落实会议精神的热潮。在下一步工作中,我们将立足自身职能,持续深入学习贯彻习近平法治思想,深化审判理论研究,加强司法实务转化,努力为推动拉萨长治久安和高质量发展贡献更多法治智慧与实践力量。”

“在刑事审判工作中,尤其是职务犯罪审理中,更要将习近平法治思想和党的二十届四中全会精神作为根本遵循,深刻领会其内涵要求,始终与其同频共振。”市中级人民法院刑事审判二庭庭长段玉龙说。

通过深入学习,市中级人民法院干警们进一步统一了思想、明确了方向、鼓舞了干劲。大家一致认为,党的二十届四中全会绘就的法治蓝图催人奋进,习近平法治思想蕴含的真理力量指引航程。站在法治建设的关键阶段,人民法院使命在肩、责无旁贷。必须持续在深化理解、把握精髓、落实见效上下功夫,切实把学习成果转化为提升审判质效、深化改革创新、锻造过硬队伍的实际行动,努力在新征程上展现司法新担当、实现新作为。

中级人民法院深入学习贯彻党的二十届四中全会精神

力确保电网平稳运行,守护好冬日里的温暖与光明。”国网拉萨供电公司电力调度控制中心调控班技术员拉姆道出了调度团队的责任担当。

民生所盼,电力所向。针对冬季用电高峰可能出现的故障情况,国网拉萨供电公司强化故障抢修协同联动,严格执行24小时值班制度,优化抢修力量布局,最大限度畅通服务“最后一公里”;对“五类”重要用户实施清单管理,量身定制“一户一案”保供方案,通过24小时服务热线全天候响应群众需求,以高效抢修守护用电安全。

下一步,国网拉萨供电公司将继续以全会精神为指引,把民生保障融入保供电各环节,用扎实行动书写“人民电业为人民”的冬日答卷。



手机扫二维码  
观看精彩视频

## 拉萨市白定医院一期工程竣工交付 将打造全区规模最大三级甲等综合医院

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)

日前,拉萨市白定医院一期工程全面竣工交付使用。这座历时数年精心打造的现代化医疗中心,是目前全区规模最大、建设标准最高、设备配置最先进的三级甲等综合医院。它的落成,不仅是“健康拉萨”建设的重要里程碑,也标志着雪域高原即将迎来一家能为全区人民提供高水平医疗服务的新平台。

交付现场,市财政局、市发改委、市卫健委等相关单位及参建方负责人共同见证了这一重要时刻。大家先后深入医院门诊大厅、住院病房、百级洁净手术室及静脉药物配置中心等关键区域,实地察看项目建设成果。据悉,拉萨市白定医院一期工程总投资14亿元,总建筑面积达19万平方米,设置床位1000

市文联 运用笔墨光影记录高原发展变迁